

## КОМАНДИР ОРУДИЯ

Прошло 35 лет со дня победы над фашистской Германией. Я хочу рассказать о ратном подвиге Василия Павловича Баронина, проживающего в нашем поселке, который всю войну неразрывно был связан с артиллерией. Если пехоту-матушку, как основной род войск, называли «царица полей», то приданную ей артиллерию навеличивали «богом войны».

В знак признания боевых заслуг и как дань уважения к артиллеристам сложено немало песен. В одной из них, как призыв, грозно звучат слова: «Из сотен тысяч батарей, за слезы наших матерей, за нашу Родину огонь, огонь!».

1942 год. ~~Сотем~~ еще юнойшей Василий Павлович был призван в армию со школьной скамьи из села Камышинка Курчумского района. Первые дни службы проходил в краснознаменном Тамбовском военном-пехотном училище. По окончании короткой программы Василию Павловичу было присвоено звание сержанта.

Скоро весь курс направили на фронт. В начале сорок третьего Василий Павлович прибыл на передовую и первое боевое крещение получил под Воронежем.

Помнится бой на Харьковском направлении, за узловую станцию Чучуев. Бой был жестокий, противник упорно сопротивлялся. Артиллерия, в том числе и расчет сержанта Баронина, хорошо «поработали». Огнем нанесла гитлеровцам весомый удар. Враг не выдержал натиска наших войск и спешно отступил в направлении Харькова.

После освобождения станции Чучуев началось сражение за Харьков. Когда с боями вошли в город, Василий Павлович своими глазами увидел чинимые врагами зверства. Горели два барака. Немцы при отступлении сожгли в них мирных жителей, пленных и подожгли.

Чаша ненависти к врагу переполнилась. Глядя на ужасную картину и зверства, совершенные над мирными и безоружными жителями, стиснув зубы, воины давали клятву за все отомстить врагу. И расплата за эти зверства наступала фашистов в каждом бою, в каждой короткой схватке.

В одном из жарких боев вблизи города Харькова Василий Павлович был легко ранен. Лечение проходил при медсанбате. После выздоровления вернулся в свою батарею. Снова бой. Теперь уже за узловую станцию Пятихатка. Здесь была окружена большая группа противника. Часть группировки была разгромлена, другая — сдалась в плен.

В этом бою Баронин был снова ранен. Три месяца находился на излечении в госпитале. Выздоровел и снова на фронт, но уже в распоряжение первого Белорусского фронта. Снова командиром орудия. Принимал участие в освобождении г. Гомеля. Вместе со всеми радовался, когда наши войска вышли к советско-польской границе.

Василий Павлович — участник форсирования рек: Буга, Вислы, Одера. На Висле расчету Баронина было дано задание — уничтожить на противоположном берегу замаскировавшиеся в пшенице несколько автоматических пушек фашистов, которые всячески старались не дать переправиться нашим войскам. Семь снарядов хватило, чтобы уничтожить все орудия противника.

В дальнейших боях Баронин участвовал в освобождении польских городов Хелм, Люблин, Познань.

Позже — бой на подступах к реке Одер. В одном из таких боев на Одерском направлении расчет Баронина уничтожил два тяжелых танка. Реку форсировали сходу. Напор наших войск был таким стремительным, что немцы не успели вывезти раненых. В этом бою Василий Павлович был ранен в третий раз. Но рана, к счастью, оказалась легкой. И вскоре после выздоровления ему посчастливилось участвовать в Берлинской операции. Войну Василий Павлович закончил в логове врага — Берлине.

В 1945 году по состоянию здоровья Баронина демобилизовали. По прибытии на Родину работал на руднике Чердожк. В 1953 году поступил в Лениногорский горно-металлургический техникум. По окончании направлен участковым геологом в Николаевскую ГРП.

С начала открытия Николаевского рудника и по настоящее время Василий Павлович работает в карьере старшим геологом. Часто мирные взрывы, проводимые в карьере, напоминают ему об артиллерийской канонаде далеких военных лет.

Ежегодно в день Победы у обелиска или на трибуне можно видеть убеленного сединами ветерана войны, участника кровопролитных и жарких сражений. Это бывший артиллерист, командир орудия, старший сержант запаса В. П. Баронин.

За ратные подвиги в боях он награжден орденом Славы III степени, медалями «За отвагу», «За взятие Берлина», «За победу над Германией» и ряд других.

Т. СИНИЦЫН.

